

婦遭「網戀洗銀紙」騙局呢千萬

借錢畀「外籍軍人」又買「神奇藥水」 沉迷5個月始知墮陷阱

香港文匯報訊(記者 蕭景源)將軍澳揭發千萬元網上騙案。一名中年婦人疑誤墮網騙陷阱,遭騙徒以「網上情緣」及「神奇藥水洗黑錢」雙管齊下,先後13次將合共約1,000萬元存入騙徒指定戶口。直至前日,女事主發現對方失去聯絡多時,懷疑受騙報警。警方列作「以欺騙手段取得財產」案處理,暫未有人被捕。

據悉,女事主姓馬,50歲,家住將軍澳銀澳路新寶城一單位,家庭富裕。消息稱,早前馬女透過facebook結識一名外籍男網友,對方自稱為聯合國維和部隊駐紮伊拉克的士兵。

兩人非常投契迅即發展網戀,並在網上以情侶互稱,但雙方從未親身見面,甚至未有透過視像對話,但馬女仍全情投入這段愛情,不知道已墮「網上情緣」陷阱。

自今年1月10日至3月29日,男方先後以不同理由提出借錢,馬女信以為真,在兩個多月內先後7次按指示將合共約170萬港元存入6個內地或本地銀行戶口,但仍蒙在鼓裡。

信黑紙可用藥水洗成美金

消息稱,今年4月男方再向女事主透露,聲稱在伊拉克無意中尋獲薩達姆前政府暗中收藏的一筆鉅額美元,美元一直未被發現的原因,是因為被人用藥水染成黑色掩人耳目,但只要用一種特別藥水清洗,便可以將美元還原。

男方聲稱會委託一名聯合國外籍官員,協助將一筆約150萬美元的「黑錢」帶出伊拉克,希望馬女代為保管。

直至5月3日,馬女被外籍官員相約在內地會面期間,對方向她展示藏有大批聲稱

是染黑美元的夾萬,並即場展示如何利用一種特別藥水將染黑美元漂白還原,令馬女深信不疑,其間再在男網友哄騙下,由5月9日至6月4日間先後6次將合共約830萬港元存入6個本地或外地銀行戶口,用作購買還原夾萬內美元的特別藥水,不知道已墮入另一個「神奇藥水洗黑錢」騙局,其後男網友及聯合國外籍官員相繼失去聯絡。

直至前晚8時許,馬女多番嘗試聯絡兩人未果始知受騙,報警求助,初步檢查,夾萬內只是黑色紙。警方列作以欺騙手段取得財產案處理,交由將軍澳警區刑事調查隊第一隊跟進,正追緝涉案男網友及自

稱聯合國官員的非華裔男子下落。

10幾年橋樑怕舊仲有人受

根據資料,「神奇藥水洗黑錢」為10多年前在東南亞地區非常盛行的詐騙手法,騙徒會伴稱尋獲發生戰亂國家富商或政府官員收藏的秘密資金,為掩人耳目將美元全部用特別藥水染黑,只要用另一種特別藥水便可還原,騙徒若遇上富裕的事主會誘騙斥巨資購買藥水,如果事主財力有限,則會哄騙事主會無條件送贈染黑美元及還原藥水,但要求事主支付數千至數萬元的運費,本港先後有多人「中招」。

「無問道」建奇功 重擊黑幫拉79人

香港文匯報訊(記者 蕭景源、劉友光)警方鑑於西九龍區涉及黑幫罪案嚴重,早前派出臥底警員滲入活躍區內兩個目標黑幫,經過長達一年多時間蒐集情報及違法罪證,上周三(4日)起展開大規模拘捕行動,突擊搜查全港多個目標地點,破獲黑幫武器庫及非法賭檔,最少拘捕79名男女,包括黑幫「話事人」及骨幹成員;行動中,檢獲一批武器、賭博工具及現金等證物。

據悉,警方臥底行動拘捕的79人,來自四個黑幫分支,包括「和×和」、「水×」及「新×安」及「1×K」;當中「和×和」及「水×」分支活躍西九龍區,從事「黃賭毒」及黑幫活動等罪行,為今次臥底行動重點打擊目標黑幫。

被捕79人,62男17女,16歲至79歲,部分人有黑幫背景,包括一人為黑幫「話事人」及數名黑幫骨幹成員,分別涉嫌干犯多項罪行,包括以三合會社團成員身份行事、聲稱三合會社團幹事、參加非法集結、藏有攻擊性武器、傷人、販毒及經營賭博場所等罪名。

被捕者中,7名男女已被落案控以相關罪名,於前日及昨日上午庭應訊;其餘被捕人分別仍被扣查及暫准保釋外出,稍後須上庭應訊或返警署報到。

出汗無出糧 又有邊青做契弟

警方有組織罪案及三合會調查科署理警司鄧瑛凡表示,被捕入中有青少年及學生,相信有黑幫專利用青少年進行犯罪活動,這些青少年多被剝削

及欺壓,很多時被指派進行收債、「晒馬」及打鬥等違法活動,但只是獲少量金錢或「請飲餐茶」作報酬,「有汗無糧出」。

警方暫時未發現黑社會滲入校園問題,但會繼續密切留意。

消息稱,警方鑑於西九龍區涉及黑幫罪案嚴重,去年初有組織罪案及三合會調查科(○記)展開代號「颶風行動」的反三合會臥底行動,派出臥底警員滲入區內目標黑幫,冒險蒐集情報及犯罪證據(見另稿)。

趁葬禮圍捕 大佬一鋪清袋

經過臥底警員逾一年搜證後,警方認為時機成熟,由○記聯同毒品調查科、商業罪案調查科、網絡安全及科技罪案調查科、新界南總區、新界北總區、西九龍總區及東九龍總區刑事部共約200人,由上周三(4日)展開一連串拘捕行動,突擊搜查全港多個目標地,包括趁多名目標人物到沙田區出席一名黑幫元老葬禮時到場調查,當場拘捕多名來自四個黑幫目標男子,包括一名黑幫「話事人」及多名黑幫骨幹成員。

警方又破獲一個黑幫武器庫及三個網上百家樂與釣魚賭檔,檢獲兩支伸縮棍、五把牛肉刀、十三支鐵通、三部釣魚機,約值1100萬元籌碼、約3.8萬元現金、一部電腦、口罩及手套等證物。

連串行動中,警方共拘捕79名男女,相信已成功重擊兩個活躍於西九龍總區黑幫,削弱其影響力及堵截收入來源;有關行動仍在進行中,不排除有更多人被捕。



警方在記者會上展示行動檢獲的武器、賭博工具等證物。香港文匯報記者劉友光攝

為破案風險大 功成仍有陰影

警方「颶風」臥底反黑行動,一舉成功打擊西九龍區四個活躍黑幫,拘捕多名黑幫高層及骨幹成員,歸功於為正義不怕危險、不惜「改正歸邪」的臥底警員,過着長達一年多的「雙面人」生活,蒐集目標黑幫罪證,以致完成任務需要接受心理輔導。昨日在記者會上,有組織罪案及三合會調查科總督察吳宇凡衷心致謝:「好多謝臥底探員的努力及付出。」

據警隊高層表示,警隊多會以初出茅廬的警員進行臥底工作,因「生面口」避免被認出,警隊對於挑選臥底有嚴格指引,除會因應案件性質揀選合適警員外,更會對有關警員進行背景審查。

臥底警員被選定後,需要接受一系列有關黑幫術語、蒐證技巧、談吐舉止及與上級聯絡報告等訓練。當完成訓練後,臥底警員

便會如電影橋段般,以新身份混入目標黑幫收集情報及罪證。

長期「雙面人」需輔導重投人生

警隊高層續說,警員做臥底時間多久,一般無明確規定,主要視乎目標組織及人物的證據搜集進展,有警員從事臥底工作逾兩年。

但臥底警員長時間以「雙面人」的身份生活,並且需要作出違背本性的行為,風險又極大,對其情緒及性格有很大影響,除需要適時給予心理輔導外,當臥底完成任務恢復警員身份後,一般會先被安排門從事文職或支援工作,給予臥底警員一段時間重新適應正常生活,然後再視乎情況重返前線工作,過往曾有警員完成臥底任務後,因壓力太大及擔心被尋仇,需要接受心理輔導。

■香港文匯報記者 蕭景源

網調洩萬五人私隱 莫乃光枉代表IT界

今日之星 反對派經常嘍網上搞聯署反乜反物,經常俾人質疑易洩市民私隱,但佢地當然例牌否認啦。不過,立法會資訊科技界議員莫乃光唔知係咪食咗誠實豆沙包,昨日主動承認其辦事處搞的一個網上問卷調查,有1.5萬名曾提交意見的市民的名稱和回覆被外洩,並為此而「深感抱歉」。

莫乃光昨日發出新聞稿,及在其fb貼出供受影響者聯絡的電郵,其中指,其辦事處使用Typeform提供的網上問卷調查工具,近日從Typeform得知,該公司近日發現資訊保安事故,導致曾參與「一人一信反對縮短選舉投票時間」網上調查的1.5萬市民的名稱和回覆被外洩,包括當中約9,500個電郵地址。

被駭下載資料 話未見被利用

他稱,自己一直非常重視保障個人資料安全,「在一人一信活動完結後,辦事處已於系統刪除所有收集的資料。7月2日Typeform通知我們,表示經了解後,發現有部份(分)資料曾被外來入侵者下載。」

在得悉事件後,莫乃光的辦事處已通知個人資料私隱專員公署,及檢視外洩資料的內容,發現受影響的敏感資料包括市民提交意見書時提供的姓名和電郵地址,其他外洩的資料則為市民使用網上工具填寫的意見。

他稱,目前「暫未有證據」顯示外洩的資料被不法分子使用,但建議市民要提高警惕,尤其是詐騙和垃圾電郵。「如果你收到任何聲稱來自自我或我的辦事處發出的可疑電郵,請勿點擊任何連結或提供任何個人資料,並立即刪除郵件或聯絡我們。」

莫乃光再次對Typeform的資訊保安問題而對市民造成不便或憂慮衷心致歉,並稱其辦事處將檢視使用的網上服務提供者的資訊保安措施,防止類似事件再次發生。「目前Typeform仍在調查資料外洩的原因。在確認Typeform已完成提升資訊保安措施之前,我的辦事處將暫停使用Typeform進行問卷調查及一人一信活動。如有進一步關於資料外洩事件的資訊,我們將盡快提供。」

「獨」師:犯垃圾錯誤自盡啦

中大「獨」講師劉正就踩一腳:「對於果(嗰)啲蠢到會參加【一人一信反對縮短選舉投票時間】呢啲白痴活動嘅人,就算比(俾)人偷晒(晒)個人資料盜用財產都唔抵可憐,因為咁嘅智商水平的確抵比(俾)人呢;但問題係莫乃光作為香港資訊科技界代表,立法會資訊科技界議員,竟然可以犯下一個咁垃圾嘅錯誤,然後仲同我地講香港創科發展?仲講乜×資訊保安政策?死×咗佢啲腦該!」

■香港文匯報記者 陳川

又有巴士遭插針鏢椅 10日超20宗

香港文匯報訊(記者 蕭景源)警方雖然上周三在青衣拘捕一名涉嫌三度在巴士座椅插針男子,惟由前日至昨日為止,葵荃區相繼再揭發三宗九巴車上發現利針及兩宗鏢椅案件,警方分別列作「救警協助」及「刑事毀壞」案處理,暫未有人被捕。

36A線乘客險中招

最新一宗「椅裡藏針」案件,涉事36A線九巴,來往梨木樹及長沙灣。消息稱,昨午2時許,一輛36A九巴沿葵涌道駛至荔景邨對開巴士站時,下層有乘客發現有座椅插著一枝1約3.5厘米長的大

頭針,由53歲姓朱車長報警及通知公司,警員到場調查及檢走大頭針作進一步化驗。

另前日下午5時許及晚上11時許,行駛葵荃區一輛34號線九巴及一輛31B九巴,相繼被發現上層車廂地面有一枝利針,由車長報警。

警方將三宗發現利針案列作「救警協助」處理,無人受傷。

此外,由前晚10時許至昨午為止,沙田秦石邨巴士總站、荃灣西鐵站及荃威花園巴士總站,相繼發現三輛九巴有座椅遭人鏢毀,由車長報警,警方同列作「刑事毀壞」案處理。



根據資料,過去10日內九巴車廂連接發現利針及遭人鏢椅事件,合共逾20宗,最少造成3人受傷送院治理;警方分別列作「救警協助」及「刑事毀壞」案處理,至今僅一名涉嫌與三宗九巴座椅插針案有關男子落網。



▲現場所見,座椅座位插著一支大頭針。

▲一輛行駛36A線九巴昨日被人發現座椅插針,警員接報到場進行調查。

三涉九巴藏針 無業男禁保釋

香港文匯報訊(記者 葛婷)近日接連發生多宗九巴「椅裡藏針」案中,警方上周三(4日)晚在青衣拘捕一名涉嫌三度在九巴座椅插針的無業男子,案件昨日在沙田裁判法院提堂。裁判官聽取控辯雙方陳述後表示,批准押後至8月17日再訊,因考慮到案情嚴重,被告有機會再干犯相關罪行,拒絕保釋申請,被告還押懲教署看管。

被告男子莫湛深,30歲,報稱無業,被控三項傷人罪及一項企圖傷人罪。昨日莫在數名探員押解下乘頭及鎖上手銬,身穿藍色底黑色條紋短袖T恤及藍色牛仔褲,由探員左

右緊捉手臂押進法院應訊。

控方在庭上指出,三項傷人罪分別為今年6月27日,被告涉嫌在一輛由尖沙咀中間道開往長安巴士總站的41A號巴士上,非法及惡意傷害一女子。

另同日被告再涉嫌在一輛由沙田新城市廣場開往灣景花園巴士總站的48X號巴士上,非法及惡意傷害另外兩女子。

至於一項企圖傷人罪,為6月28日被告涉嫌在一輛由深水埗北河街開往禾輦巴士總站的81號巴士上,企圖非法及惡意傷害一名不知名男子。

辯方在庭上引述被告指,若獲准保釋,願意承諾保釋期間不乘搭巴士,

但控方反對,指被告在警誡下說出因不滿巴士「飛站」而犯案,並且在短時間內干犯四項控罪,若獲准保釋,有可能潛逃或再犯案。

控方:短時涉多案恐潛逃再犯

此外,控方申請將案件押後,以待警方進一步調查,包括尋找其他受害者、將涉事針支作法證化驗,以及調查被告是否與其他同類型案件有關。

裁判官批准押後至8月17日再訊,待警方進一步調查及找尋是否有其他受害者,因考慮案件嚴重性,被告有機會再犯案,拒絕保釋申請,其間須還押懲教署監管。

海關截8.7噸交趾黃檀木

香港文匯報訊(記者 蕭景源)海關前日在葵涌破獲走私高價木材案件,檢獲估值約130萬元的交趾黃檀木,暫未有人被捕。

據悉,前日(6日)海關人員在葵涌海關大樓驗貨場執勤期間,透過風險評估抽查一個從柬埔寨抵港的貨櫃,人員經檢查在貨櫃內發現約8,700公斤懷疑交趾黃檀木材,估計市值約130萬元。

案件已轉交漁農自然護理署跟進。根據《保護瀕危動植物物種條例》,任何人非法進出口瀕危物種,一經定罪,最高可被判罰款1,000萬元及監禁10年。

海關呼籲市民可致電海關24小時熱線2545 6182,或透過舉報罪案專用電郵賬戶(crimereport@customs.gov.hk)舉報懷疑走私活動。

謝

宗輝友世戚姻

先夫 **黃梓欽** 之喪

於七月七日(星期六)

親臨執紼 惠賜厚賻 高誼隆情

存均感 哀此鳴

妻 **施麗娜**

孝男 偉星 偉信 偉桓 偉思

孝女 劉嘉欣 馮瑋茵 劉天欣 馮瑋茵

泣叩